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10.

1.

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu niumero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagéo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragéo de
todas as péaginas.

A prova desta fase é composta de 35 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagédo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
nao ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

A duragao da prova é de 3 horas e esse tempo é destinado a resolugéo das questdes e a transcrigdo
das respostas para o cartdo-resposta.

Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

e ndo se submeter ao controle de detec¢do de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicagdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e seretirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 10.5.16 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderéo se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permaneg¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéao
para entregar o material de prova.

Ap6s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 3 HORAS




RESPOSTAS
01- 06 - 1 - 16 - 21- 26 - 31-
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 06.

Nao é so6 sobre diversidade
Ana Cristina Rosa

E crescente o nlimero de corporacdes que dedicado atengéao a diversidade, tendéncia que balizando os
mercados contemporaneos. Nao por acaso, atualmente esse também é um dos fatores determinantes para atrair investidores.

No comeco do ano, o tema ganhou destaque no setor publico, que abriu espacos inéditos para indigenas, negros e mulheres em
postos de gestdo. Ainda assim, &€ importante que se diga que seguimos muito distantes de alcangar um nivel de correspondéncia
com a demografia nacional.

Levantamento recente apontou que apenas 14% dos cargos de primeiro escaldao dos governos estaduais sdo comandados por
pessoas pretas e pardas, que 56% da populagéo brasileira, segundo o IBGE. Além disso, pequenas e médias
empresas, que sdo as maiores empregadoras no pais, em geral ndo possuem agdes voltadas a diversidade e incluso.

Pode-se dizer que as mudangas ainda estao restritas ao plano simbdlico. Na pratica, a maioria das agdes é superficial, desconectada
da estratégia de negécios e néo resulta em alteragcéo de estruturas ou em politicas publicas.

Evidente que diversificar os perfis dos profissionais no mercado de trabalho é fundamental. Mas simplesmente empregar um negro, um
indigena ou uma mulher, por si s8, ndo resolve tudo. Ndo & apenas sobre diversidade nas contratagdes. E também sobre uma mudancga
de cultura organizacional para incluir todas as pessoas. As contratagdes ndo podem ser reflexo exclusivo de uma tendéncia de mercado.
Nesse sentido, a caréncia de mecanismos efetivos para colocar um freio de arrumagao no abismo alimentado pelas conhecidas
desigualdades é enorme. Tanto que profissionais negros ocupam menos de 5% dos cargos de lideranga nas empresas.

Afinal, o que esta sendo feito para criar uma cultura inclusiva dentro das instituicdes? O antirracismo faz parte da cultura
organizacional? Por banal que parega, por vezes é necessario indagar o 6bvio.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ana-cristina-rosa/2023/02/nao-e-so-sobre-diversidade.shtml. Adaptado.
01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) tém —vém — compdem.
b) tém —vem — compde.
»c) tém — vem — compdem.
d) tem—vém — compde.
e) tem—vem —compbem.

02 - Os termos “contemporaneos” e “escaldo”, destacados no texto, podem ser respectivamente substituidos, sem prejuizo
de sentido, por:

»a) atuais — nivel.

b) antiquados — tempo.

c) longevos — setor.

d) conservadores — indice.
e) extravagantes — dever.

03 - A expressao “Além disso”, destacada no texto, introduz uma relagao de:

a) comparagéo.
»b) adicéo.

c) duvida.

d) explicagao.
e) finalidade.

04 - A expressao “o tema”, destacada no texto, refere-se alao:

a) interesse dos investidores pelos postos de gestdo nos governos estaduais.
b) empregabilidade oferecida pelas pequenas e médias empresas no pais.

c) destaque que o setor publico recebeu no comego do ano.

d) levantamento realizado sobre os cargos estaduais.

»e) atencdo a diversidade nas corporagoes.

05 - De acordo com o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Apesar da atencao dedicada a diversidade nas contratagdes, as desigualdades ainda sdo grandes nas empresas.
2. 14% da populagao brasileira ocupa cargos nos governos estaduais.
3. Investidores se interessam por empresas que promovem a diversidade na contratagéao.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
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06 - E intengdo do texto:

a) delinear o perfil dos trabalhadores brasileiros.

b) entrevistar as empresas que promovem agdes inclusivas.

c) informar o numero percentual de pessoas pretas e pardas da populacéo brasileira.

d) divulgar as agdes de inclusao praticadas pelas empresas que empregam pessoas negras.

»¢) alertar sobre a necessidade de mudancga de cultura organizacional a fim de promover a inclusao.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 07 e 08.

Conhecimento, proatividade e comprometimento com demandas e prazos sempre estiveram entre as skills mais procuradas nos
cargos de gestdo. Mas o cenario mudou com a pandemia, o home office e o avango da tecnologia. Agora, a inteligéncia emocional
assume o ranking das competéncias desejadas em um lider de equipe. O termo, inclusive, foi popularizado pelo psicélogo Daniel
Goleman e expressa a capacidade de identificar os préprios sentimentos e os dos outros, e de gerir bem essas emogoes. [...]

No ambiente corporativo, os seres humanos estdo expostos mais diversas nuances de emogdes, entdo é necessario usar
esses sentimentos como combustivel na vida e no trabalho, de forma melhorar nossa performance.

Nao toa, uma pesquisa recente revelou que 49% dos recrutadores acreditam que os profissionais estdo propensos

sofrer de Sindrome de Burnout — disturbio emocional com sintomas de exaustao extrema, estresse e esgotamento fisico. [...]

Revista Mente Curiosa. Ano 6, n. 134, p. 7-8, nov. 2022. Adaptado.

07 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) as—-a-a-—a.
b) as-a-a-a.
c) as—-a-a-—a.
d) as-a-a-a.
»e)as—a—a-a.

08 - A expressao “O termo”, destacada no texto, refere-se a:

a) skills.

b) pandemia.

c) home office.

»d) inteligéncia emocional.
e) ranking.

09 - Assinale a alternativa que esta corretamente pontuada, de acordo com a norma escrita padrao.

a) O desenvolvimento, que esta em estagio inicial foi bem recebido, por outros representantes do setor.
»b) O desenvolvimento, que esta em estagio inicial, foi bem recebido por outros representantes do setor.
c) O desenvolvimento que esta em estagio inicial — foi bem recebido por outros representantes — do setor.
d) O desenvolvimento, que esta em estagio: inicial foi bem recebido, por outros representantes do setor.
e) O desenvolvimento que esta em estagio inicial, foi bem recebido: por outros representantes do setor.

10 - Considere o seguinte texto:

O gelo marinho na Antartida registrou queda recorde em fevereiro pelo segundo ano consecutivo, afirmou o observatério
europeu do clima Copernicus. [...] O Centro Nacional de Dados de Gelo e Neve (NSIDC, na sigla em inglés) dos Estados Unidos
ja havia alertado no més passado para a redugdo da massa de gelo, mas anunciou uma superficie menor, de 1,79 milhdo
de km?. O servigo Copernicus atribuiu a divergéncia de dados a "algoritmos diferentes" de medigéo da area. [...] A extenséo do
gelo sobre o0 oceano do polo sul diminui e é recomposta ciclicamente a cada ano, com variagdes a cada estagdo, mas a redugéo
detectada pelos servigos de monitoramento europeus e americanos se tornou mais intensa.

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2023/03/antartida-teve-degelo-recorde-em-fevereiro-alerta-observatorio-europeu.shtml.
Adaptado.

Uma das palavras do texto ndo esta corretamente acentuada. Assinale a alternativa que apresenta essa palavra com a
devida corregao.

»a) Antartida.

b) récorde.
c) algoritmos.
d) pdlo.

e) ciclicamente.
RACIOCINIO LOGICO
11 - Alberto foi a uma papelaria e comprou trés lapis e uma borracha por R$ 7,00. No dia seguinte, retornou a mesma

papelaria e comprou um lapis e duas borrachas, gastando R$ 6,50. Sabendo que os pregos ndo mudaram de um dia
para o outro, quanto custaria para se comprar dois lapis e uma borracha nessa papelaria?

a) R$5,00.
»b) R$ 5,50.
c) RS 6,00.
d) RS 6,50.

e) R$7,00.
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Uma caixa de agua tem base quadrada com 1,5 m de lado e capacidade para 4000 litros. A altura dessa caixa é:

a) menosde 1,3 m.

b) entre1,3me 1,6 m.
»c)entre 1,6 me 1,9 m.
d) entre1,9me22m.
e) maisde2,2m.

Considere a seguinte sequéncia de niumeros:
1,8,3,6,4,7,2,9,1,8,3,6,4,7,2,9,1,8,3,6,4,7,2,9, ...

O numero que ocupa a 2023.? posi¢ao nessa sequéncia é:

a) 1.
»b) 2.
c) 6.
d) 8.
e) 9.

Considere as seguintes regras para geragao de senhas:

1. as senhas nao podem incluir o zero nem ter algarismos repetidos.
2. as senhas ndo podem ter algarismos consecutivos.
3. os algarismos da senha devem estar em ordem crescente.

Por exemplo, senhas como 5799, 3580, 1234 e 2461 nao sao validas. E senhas como 1479 e 2468 atendem as trés regras.
Quantas senhas de 4 algarismos (incluindo as 2 do exemplo) podem ser formadas respeitando essas trés regras?

a) 12.
b) 13.
c) 14
»d) 15.
e) 16.

Suponha que os dados abaixo representem a quantidade da chuva nos 6 primeiros meses do ano em certa regiao.

més  janeiro fevereiro margo abril maio junho
precipitagdo (mm) 175 153 134 118 105 95

Sabendo que a média de chuva dos 7 primeiros meses do ano nessa regido foi de 128 mm, é correto afirmar que a
precipitacdo no més de julho foi de:

a) 89 mm.
b) 95 mm.
c) 107 mm.
d) 111 mm.
»e) 116 mm.

LEGISLAGAO

A Constituicdo da Republica de 1988, como regra, veda a acumulagao remunerada de cargos e empregos publicos.
Sobre o tema, é correto afirmar que:

a) é possivel a acumulagdo de dois cargos de professor com mais um cargo técnico ou cientifico, desde que haja
compatibilidade de horarios.

b) sera permitida a acumulagdo de um cargo publico de engenheiro na Administragédo Direta com um emprego de engenheiro
numa empresa estatal.

c) aacumulacado de cargos e empregos publicos sera licita caso se trate de dois cargos técnicos ou cientificos.

»d) havendo compatibilidade de horarios, sera permitida a acumulagdo de um cargo de professor com outro cargo técnico ou
cargo cientifico.

e) um profissional da saude podera acumular cargo privativo de sua area de formagao com outro cargo que nao exija
formagéao especifica para ingresso.

O Plano Nacional de Educagéao (PNE) foi aprovado por meio da Lei n.° 13.005/2014. Assinale a alternativa que veicula
corretamente diretrizes do PNE.

a) Erradicagédo do analfabetismo e universalizagao do ensino universitario.

b) Formacéo para o trabalho e para a cidadania, com énfase na visdo empreendedora.

c) Promogao da gestéo centralizada da educagao publica.

d) Promogéo dos principios do consumo consciente e da formagéo de eleitores capacitados.

»e) Promog&o humanistica, cientifica, cultural e tecnolégica do Pais e melhoria da qualidade da educagéo.
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18 - ALein.°10.861/2004 institui o Sistema Nacional de Avaliagdo da Educagao Superior — SINAES e da outras providéncias,

19

20

21

22

23

24

dentre as quais a criacdo do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE). Sobre o tema, é correto afirmar:

»a) O ENADE é componente curricular obrigatério dos cursos de graduagao.

b) A periodicidade maxima de aplicacdo do ENADE aos estudantes de cada curso de graduagao sera quinquenal.
c) O ENADE é de participagao facultativa aos estudantes habilitados.

d) Ainstituicdo de ensino podera divulgar nominalmente o desempenho individual obtido pelo aluno examinado.
e) O conceito obtido no ENADE constara do histérico escolar do estudante avaliado.

Assinale a alternativa que corresponde ao percentual minimo de vagas a serem reservadas para estudantes que
cursaram integralmente o ensino fundamental em escolas publicas nos processos seletivos para ingresso de
estudantes nas instituigcoes federais de ensino técnico de nivel médio.

a) 75%.
»b) 50%.
c) 33,3%.
d) 25%.
e) 20%.

Assinale a alternativa que apresenta penalidade prevista no Estatuto dos Servidores Publicos Civis da Uniao
(Lei n.° 8.112/1990) passivel de ser aplicada em sede de sindicancia.

a) Suspensao de até 45 dias.

b) Demisséo.

»c) Adverténcia.

d) Cassacéo de aposentadoria ou disponibilidade.
e) Destituicdo de cargo em comissao.

A Lei de Diretrizes e Bases da Educacado Nacional (Lei n.° 9.394/1996) dispoe que a educacéao, dever da familia e do
Estado, inspirada nos principios de liberdade e nos ideais de solidariedade humana, tem por finalidade o pleno
desenvolvimento do educando, seu preparo para o exercicio da cidadania e sua qualificagao para o trabalho. Sobre a
educacio profissional técnica de nivel médio, é correto afirmar que:

»a) os diplomas de cursos de educagdo profissional técnica de nivel médio habilitardo o estudante ao prosseguimento de
estudos na educacao superior.

b) o ensino médio, atendida a formagéao geral do educando, podera formar diplomados nas diferentes areas de conhecimento.

c) aeducacgao profissional técnica de nivel médio sera desenvolvida de modo articulado com o ensino médio, ndo podendo
ser cursada ap6s a concluséo do ensino médio pelo estudante.

d) os diplomas de cursos de educagéao profissional técnica de nivel médio, quando registrados, terao validade circunscrita ao
estado da federagao em que foram expedidos.

e) a educacgao profissional técnica de nivel médio ndo podera ser cursada em instituicdo de ensino distinta daquela na qual
o estudante cursa o ensino médio.

Assinale a alternativa que contém forma de provimento originario de cargo publico.

a) Reconducéo.

b) Readaptagao.
»c) Nomeacao.

d) Aproveitamento.
e) Ascenséo.

Sobre as vantagens que poderao ser pagas ao servidor publico, assinale a alternativa correta, tendo em conta o que
dispoe o Estatuto dos Servidores Publicos Civis da Uniao (Lei n.° 8.112/1990).

a) No calculo da gratificagao natalina, a fragéo igual ou superior a 10 dias de exercicio do cargo sera computada como més integral.

b) O adicional por servigo extraordinario corresponde a retribuigdo pelo servigo noturno, prestado em horario compreendido
entre 22h de um dia e 5h do dia seguinte.

c) O adicional de férias sera pago ao servidor, por ocasido das férias, em valor correspondente a metade da remuneragéo
do periodo das férias.

»d) As diarias, devidas ao servidor que, a servico, precise afastar-se da sede, serdo devidas pela metade quando o
deslocamento ndo exigir pernoite fora da sede.

e) Conceder-se-a indenizagdo de transporte ao servidor para compensar as despesas de instalagdo no novo domicilio caso
esse servidor passe a ter exercicio em nova sede.

O Estatuto dos Servidores Publicos Civis da Unido (Lei n.° 8.112/1990) prevé a possibilidade de concessao de licenga
para tratar de interesses particulares ao servidor. Sobre o tema, é correto afirmar que:

a) alicenga podera ser concedida a servidor ocupante de cargo de provimento em comissao.

»b) a licenga, caso concedida, podera ser interrompida a qualquer tempo, a pedido do servidor ou no interesse do servigo.
c) a partir do requerimento do servidor, este podera iniciar a fruicdo de tal licenga, caso esta seja sem remuneragao.

d) ao servidor em estagio probatério podera ser concedida tal licenga, desde que haja interesse da administracéo.

e) alicenga podera ser concedida pelo prazo de até cinco anos consecutivos, podendo ser renovada a pedido do servidor.
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25- A Lei n.° 11.892/2008 institui a Rede Federal de Educagido Profissional, Cientifica e Tecnoloégica, cria os

26

27

28

29

30

Institutos Federais de Educacgao, Ciéncia e Tecnologia, e da outras providéncias. Sobre o tema, é correto afirmar que:

a) entre os objetivos dos Institutos Federais, consta o de ofertar educacgéo basica em todos os seus niveis e modalidades.

b) aadministragdo dos Institutos Federais tera como 6rgéos superiores o Colégio de Discentes e o Conselho de Diretores.

c) os Institutos Federais poderao ter estrutura de campus Unico, sendo que, nesse caso, a Reitoria devera ser sediada nas
dependéncias desse campus.

d) o -cargo de Reitor de Instituto Federal é passivel de ser ocupado por servidor técnico-administrativo que seja eleito para tal
cargo pela comunidade escolar.

»e) os Institutos Federais poderdo ministrar cursos de pds-graduacgdo lato sensu de aperfeicoamento e especializagéo, e
cursos de pés-graduacgéo stricto sensu de mestrado e doutorado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Um técnico em edificagdes foi contratado para construir uma piscina de 4 m de largura, 1,5 m de profundidade e 25 m
de comprimento, que sera encaixada em um deck com 12 m de largura e 30 m de comprimento. Apds analisar o solo
retirado da escavacdo da piscina, o técnico em edificagdes decidiu aproveita-lo no aterro do deck, que devera ser
compactado e elevado em 1,0 m em relagao ao nivel do solo existente, que é totalmente plano. Com base nas medidas
apresentadas, o aterro do deck vai requerer empréstimo ou bota-fora de solo? E em que volume? Assinale a alternativa
que responde corretamente a essas duas questoes, respectivamente. Considere que o solo tem fator de compactagao
de 0,80 e fator de empolamento de 1,12.

a) Empréstimo de 22 m?®. » d) Bota-fora de 6 m?3.
b) Empréstimo de 110 m3. e) Bota-forade 10 m3.
c) Empréstimo de 118 m3.

Com relagao ao uso, recebimento e armazenamento de materiais em canteiros, assinale a alternativa correta.

»a) A primeira camada de sacos de cimento de uma pilha deve ser colocada sobre estrados de madeira, e essa pilha pode ter
no maximo 10 sacos.

b) Se o concreto usinado chegou ao canteiro com slump de 40 mm, em vez do slump de 80 mm que havia sido encomendado,
pode-se fazer a adigdo de agua para ajustar o slump, pois essa diferenca foi causada pela perda de agua por evaporagéo
durante o transporte.

c) As barras de ago CA-50 a serem utilizadas como armaduras para concreto armado ndo podem apresentar sinal de
oxidagao no ato do recebimento em canteiro.

d) As chapas de madeira para formas para concreto do tipo madeirite ndo podem ser reaproveitadas.

e) A cal hidratada, se for armazenada misturada com areia e agua, vai endurecer em poucas horas, por se tratar de um
aglomerante hidraulico.

Para cada tipo de concreto a ser colocado em uma edificagao, devem ser realizados ensaios de controle: ensaios de
consisténcia pelo abatimento do tronco de cone ou de espalhamento, de viscosidade plastica aparente, de estabilidade
visual e de habilidade passante em fluxo livre, no caso de concreto autoadensavel. Segundo a ABNT NBR 12655:2022,
para o concreto preparado pelo construtor da obra, devem ser realizados ensaios de consisténcia sempre que
ocorrerem alteragdées na umidade dos agregados e nas seguintes situagdes, EXCETO:

a) naprimeira amassada do dia.

b) no reinicio do preparo apés uma interrupgédo de pelo menos duas horas da jornada de concretagem.
c) natroca dos operadores.

d) acada vez que forem moldados corpos de prova.

» ¢e) quando for realizada a troca do vibrador de imersao.

Em uma residéncia, pretende-se instalar um chuveiro de 7.500 W, mas ainda existe a duvida se a voltagem do chuveiro
sera de 220 V ou de 110 V. Sabe-se, porém, que o consumo do equipamento de 220 V sera ao consumo do
equipamento de 110 V, e que o didmetro dos cabos de alimentagdao do equipamento de 220 V sera ao
diametro dos cabos de alimentagao do equipamento de 110 V.

Assinale a alternativa cujos termos completam correta e respectivamente as lacunas do enunciado.

» a) igual — inferior

b)  superior — inferior
c) inferior — inferior
d) igual — superior

e) superior — superior

Durante o procedimento para determinagao da massa especifica aparente in situ, o técnico de laboratério cravou 1900 g
de solo imido em um molde com volume de 1000 cm?. Em seguida, retirou todo o solo do molde e realizou secagem
em estufa até sua constancia de massa em 1705 g. Com base nessas informagoes, qual o teor de umidade inicial do
solo em %?

a) 10,3.
»b) 11,4.
c) 276.
d) 77,9.

e) 89,7.
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31 - A dosagem de uma argamassa (cimento, cal e areia) foi definida em 1:1,2:9 em massa. A obra recebe o cimento em
sacos de 50 kg e a cal em sacos de 20 kg. Para agilizar o processo de produgao da argamassa, qual é o trago equivalente
de cal e areia com base nos sacos de cimento? Utilize latas com volume de 20 L para o transporte da areia.

Material Massa especifica (kg/L) Massa unitaria (kg/L)
Cimento 3,10 1,10
Cal 2,70 0,55
Areia 2,65 1,50

a) 2 sacos de cal e 15 latas de areia.
b) 3 sacos de cal e 8,49 latas de areia.
c) 2 sacos de cal e 10 latas de areia.
»d) 3 sacos de cal e 15 latas de areia.
e) 2 sacos de cal e 8,49 latas de areia.

32 - Considere o seguinte projeto de execugao de uma laje com vigas (unidades em centimetro):
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O volume de concreto em m?® necessario para a concretagem desses elementos, sem considerar desperdicios, é igual a:

a) 1,80. d) 2,35
»b) 2,13. e) 2,37.
c) 215.

33 - Com relagao a composicao de custo unitario apresentada na tabela a seguir, assinale a alternativa correta.

Servico: Armacao estrutural aco CA-50, envolvendo aquisi¢cdo de barras, manuseio, corte, dobra,
transporte e instalagao. Unidade: kg

Insumo Unidade indice Custo Unitario (R$) Custo Total (R$)
Armador h 0,10 6,90 0,69
Ajudante h 0,10 4,20 042
Ago CA-50 kg 1,10 2,90 3,19

Arame recozido N°18 kg 0,03 5,00 0,15
Total 4,45

a) O custo de preparacado de 1 kg de armacédo estrutural envolvendo aquisicdo, manuseio, corte, dobra, transporte e
instalagéo das barras nas formas é de R$ 3,19.

b) O insumo que mais impacta no custo do servigo é o ago, pois seu custo total & de R$ 3,19, representando 47% do valor
do servigo de armagéo estrutural.

»c) Considerou-se perda de 10% no ago, pois o indice de 1,10 apresentado na tabela significa que foi necessario adquirir
1,10 kg de ago CA-50 para se obter cada 1,0 kg de armagéao requerido pelo projeto.

d) A composigao indica uma relagdo numérica de 1 ajudante para 1 armador (1:1), pois os indices desses insumos sdo iguais;
caso os indices fossem 0,10 h para armador e 0,02 h para o ajudante (razédo de 5 ajudantes para cada 1 armador), essa
composicdo seria R$ 0,42/kg mais barata.

e) A quantidade de arame recozido n.° 18 representa 3% do custo de materiais da composicéo.
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34 - AutoCad é um software baseado em coordenadas X, y, z. Utilizando o comando Pline no AutoCad 2022, é possivel
desenhar varias linhas como uma unica entidade fornecendo-se a posi¢ao dos pontos pela digitagdo de coordenadas
absolutas, relativas ou polares na linha de comando. Se um usuario digitou a seguinte sequéncia de comandos na
barra de comandos seguidos da tecla enter: PL (enter) 2,1 (enter) @3<90 (enter) @-3,2 (enter) @2<180 (enter), o objeto
desenhado por esse usuario foi:
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35- A tabela a seguir apresenta o cronograma completo de desembolso financeiro de uma obra e as atividades
representadas pelas letras A, B, C, D e E. Os custos dessas atividades, em reais, estdo distribuidos ao longo dos

meses.

Atividade Janeiro Fevereiro Margo Abril Maio Junho
A 8.000,00 8.000,00 8.000,00
B 20.000,00 20.000,00 20.000,00
C 12.000,00 12.000,00 12.000,00
D 9.000,00 9.000,00
E 2.000,00
Total 8.000,00 28.000,00 40.000,00 32.000,00 21.000,00 11.000,00
Acumulado 8.000,00 36.000,00 76.000,00 108.000,00 129.000,00 140.000,00

Com base nos conhecimentos em analise dos custos, gerenciamento e acompanhamento de obras, assinale a

alternativa correta.

a) A atividade B tem custo total de R$ 20.000,00.
b) Com o atraso de um més no inicio da atividade C, o custo real dos servigos realizados em margo sera de R$ 12.000,00.
»c) O custo final da obra é de R$ 140.000,00.
d) O cronograma apresentado permite a identificagdo de dependéncia entre as atividades.
e) Caso ndo ocorram atrasos no cronograma, a obra sera finalizada em 5 meses.



